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 Gümrük Müşavirliği ve Yetkilendirilmiş Gümrük 

Müşavirliği Asgari Ücret Tarifesi Güncellendi 

 Asgari Ücret Yüzde 30 Artışla 5 Bin 500 Lira Olarak 

Belirlendi 

 Asgari Ücret Yönetmeliğinde Düzenleme Yapıldı 

 İhracat Genelgesinde Değişiklik Yapıldı 

 Elektrikli Araçlar İçin Hızlı Şarj İstasyonları Destek 

Programı Başladı 

 Gürcistan-RF ve Gürcistan-Azerbaycan Arasındaki Sınır 

Kapıları ve Güzergahlara Dair Düzenlemeler Yapıldı 

 Fas'a İhracı Gerçekleştirilecek Sanayi Ürünlerinin 

Uygunluk Kontrolü Hakkında Düzenlemeler Yapıldı 

 Saat İhtisas Gümrüğü Uygulaması Tebliğinde 

Değişikliğe Gidildi 

 KKM’de Şirketler İçin Yeni Düzenleme Yapıldı 

 Çelik Halat İthalatında Uygulanacak Dampinge Karşı 

Önlem Belli Oldu 

 Demir ve Çelikten Borulara Uygulanacak AntiDamping 

Oranları Belli Oldu 

 Mikro ve Küçük İşletmelere Hızlı Destek Programı 

Başvuruları Başladı 

 

 



 

 

Gümrük Müşavirliği ve 

Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği 

Asgari Ücret Tarifesi Güncellendi 

 

Asgari Ücret Yüzde 30 Artışla 5 Bin 

500 Lira Olarak Belirlendi 

2 Temmuz 2022 tarihinde yayınlanan Resmi 

Gazete’de Gümrük Müşavirliği ve 

Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Asgari 

Ücret Tarifesine İlişkin Tebliğde Değişiklik 

Yapılmasına Dair Tebliğ ile 2022 Ocak ayında 

yayınlanan Gümrük Müşavirliği ve 

Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirliği Asgari 

Ücret Tarifesi % 40 oranında zam ile yeniden 

belirlendi. Ayrıca, ithalat işlemlerinde CIF 

kıymete dayalı ücretlendirmede 0-40.000 USD 

olarak uygulanan barem 0-25.000 USD olarak 

düzenlendi. 

Asgari Ücret Tespit Komisyonunun, temmuz 

ayından itibaren geçerli olacak yeni asgari 

ücrete ilişkin kararı 1 Temmuz 2022 tarihli Resmî 

Gazete'nin mükerrer sayısında yayımlandı. 

Kararda, 4857 sayılı iş Kanunu'nun 39'uncu 

maddesi ile Cumhurbaşkanlığı Teşkilatı 

Hakkında 1 sayılı Cumhurbaşkanlığı 

Kararnamesi'nin 522'nci maddesi gereğince,                         

iş sözleşmesiyle çalışan ve bu kanunun 

kapsamında olan veya olmayan her türlü işçinin 

asgari ücretini tespit etmekle görevli Asgari 

Ücret Tespit Komisyonunun 29 Haziran'da 

başladığı çalışmalarını bugüne kadar sürdürdüğü 

belirtildi.  

 

Asgari Ücret Yönetmeliğinde Düzenleme Yapıldı 

1 Temmuz 2022 tarihli Resmî Gazete'de yayımlanan Asgari Ücret Yönetmeliği'nde değişiklik yapan 

yönetmeliğe göre Asgari Ücret Tespit Komisyonu tarafından belirlenen ücretler komisyon kararında başka 

bir yürürlük tarihi belirtilmediği takdirde yayımlandığı tarihten itibaren yürürlüğe girecek.  Daha önce 

yönetmelikte aynı maddeye göre komisyonun belirlediği ücretler yayımlandığı tarihi izleyen ayın ilk 

gününden itibaren yürürlüğe giriyordu. Yapılan değişiklikle belirlenecek ara zamlı asgari ücretlerin hemen 

geçerli olması sağlanacak. 

 



 

 

İhracat Genelgesinde Değişiklik 

Yapıldı 

 

Elektrikli Araçlar İçin Hızlı Şarj 

İstasyonları Destek Programı Başladı 

TCMB İhracat Genelgesi’nin “İhracat bedelinin 

tahsili ve kabulü” başlıklı 8’inci maddesinin 

4’üncü fıkrasında değişiklik yapılarak İhracat 

Bedelinin Yurda Getirilmesinde İstisna Tanınan 

Ülkeler kapsamına Irak ve Libya’ya ek olarak 

Moritanya da eklendi. 

 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, "Elektrikli Araçlar 

İçin Şarj İstasyonları Destek Programı"nı 

başlattı. Program kapsamında Bakanlığın 

belirlediği 46 yatırım konusuna toplamda 355 

proje başvurusu gerçekleşti. En düşük destek 

talebine göre yarışma yaklaşımıyla yapılan 

değerlendirme sonucunda, 20 firma 

desteklerden yararlanmaya hak kazandı. 

Bakanlık bu yatırımlar için toplamda yaklaşık 

150 milyon lira destek sağlayacak. Bu sayede 

yaklaşık 1 milyar liralık özel sektör yatırımı 

tetiklenecek. 

 

Gürcistan-RF ve Gürcistan-Azerbaycan Arasındaki Sınır Kapıları ve Güzergahlara Dair 

Düzenlemeler Yapıldı 

Tiflis Ticaret Müşavirliğinden alınan şifahi bilgiye göre geçici bir süre için Aktaş/Kartsakhi sınır kapısından 

Gürcistan'a gelen bütün transit yük taşıtlarının Azerbaycan sınırındaki Lagodekhi sınır kapısına 

yönlendirilecek, çıkış kapısı ile nihai varış/boşaltma ülkesinin aynı olması durumunda istisna tanınacak. 

Ayrıca Azerbaycan Kırmızı Köprü Sınır Kapısından ülkemize geri dönecek transit yük taşıtlarının da tamamı 

Kartsakhi/Aktaş sınır kapısına yönlendirilecek, Sarp ve Lagodekhi sınır kapılarından Gürcistan'a giriş yapan 

transit yük taşıtlarına ise çıkış kapısını seçme imkanı verilecek. Belirlenen kapı yerine farklı kapıya yönelen 

şoförlere 1.000 GEL idari para cezası uygulanacak ve Gürcistan Gümrük İdaresi’nin belirttiği kapı dışında 

başka noktadan geçişe müsaade edilmeyecek. 



  

 

Fas'a İhracı Gerçekleştirilecek Sanayi 

Ürünlerinin Uygunluk Kontrolü 

Hakkında Düzenlemeler Yapıldı 

 

KKM’de Şirketler İçin Yeni Düzenleme 

Yapıldı 

Fas Sanayi ve Ticaret Bakanlığının internet 

sitesinde yer alan bilgiye istinaden, belirlenen 

ürünlerin uygunluk kontrollerinin Fas gümrük 

kontrol noktalarında, mezkur ürünler dışında 

kalan sanayi ürünlerinin uygunluk kontrolleri ise 

çıkış ülkelerinde gerçekleştirilecektir. 

Fas’ta, varış noktasında uygunluk kontrolüne 

tabi tutulması gereken ürün listesine linkinden 

ulaşılabilmektedir. 

 

6 Temmuz 2022 tarihli Resmî Gazete'de yer alan 

TL Mevduat ve Katılma Hesaplarına Dönüşümün 

Desteklenmesi Hakkında Tebliğ                                        

(Sayı: 2021/14)’de Değişiklik Yapılmasına Dair 

Tebliğ ile yurt içi yerleşik tüzel kişilerin KKM'den 

yararlanabilmesinde 31 Aralık 2021 ile                              

30 Mart 2022 tarihleri arasında bankada döviz 

tevdiat hesaplarının bulunması kriteri                               

31 Aralık 2021 ile 30 Haziran 2022 şeklinde 

düzenlendi. 

 

 

Saat İhtisas Gümrüğü Uygulaması Tebliğinde Değişikliğe Gidildi 

6 Temmuz 2022 tarihli Resmî Gazete’de Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 167)’nde 

Değişiklik Yapılmasına Dair (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 187) Tebliğ düzenlendi.  Söz konusu Tebliğ’in Saat 

İhtisas Gümrüğü Uygulaması başlıklı 3. Maddesinde yer alan “Avrupa Birliği Menşeli Olmayan” ibaresi 

“Avrupa Birliği, Avrupa Serbest Ticaret Birliği (EFTA) veya Büyük Britanya ve Kuzey İrlanda Birleşik Krallığı 

menşeli olmayan” şeklinde değiştirildi. Buna göre, Avrupa Birliği menşeli olmayan ürünlerin yanı sıra          

Avrupa Serbest Ticaret Birliği (EFTA), Büyük Britanya veya Kuzey İrlanda Birleşik Krallığı menşeli olmayan 

91.01 ve 91.02 tarife pozisyonunda bulunan eşyaların serbest dolaşıma giriş işlemleri belirlenen gümrükler 

tarafından gerçekleştirilecektir. 

https://www.mcinet.gov.ma/sites/default/files/Liste%20des%20produits%20contr%C3%B4l%C3%A9s%20au%20Maroc%2030.05.2022.pdf


  

 

Çelik Halat İthalatında Uygulanacak 

Dampinge Karşı Önlem Belli Oldu 

 

Demir ve Çelikten Borulara 

Uygulanacak AntiDamping Oranları 

Belli Oldu 

9 Temmuz 2022 tarihinde yayınlanan Resmi 

Gazete’de İthalatta Haksız Rekabetin 

Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2021/35) 

ile Çin Halk Cumhuriyeti ve Rusya Federasyonu 

menşeli 7312.10.81.00.00, 7312.10.83.00.00, 

7312.10.85.00.00, 7312.10.89.00.00 ve 

7312.10.98.00.00 gümrük tarife istatistik 

pozisyonlarında yer alan “demir veya çelikten 

halatlar ve kablolar (kapalı halatlar dahil)” 

ürünü ithalatına yönelik başlatılan nihai gözden 

geçirme soruşturmasının tamamlanması 

neticesinde alınan kararın yürürlüğe konulması 

amaçlanıyor. Uygulama 5 yıl boyunca yürürlükte 

kalacak. 

9 Temmuz 2022 tarihinde yayınlanan Resmi 

Gazete’de İthalatta Haksız Rekabetin 

Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2022/19) 

ile Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 73.04 gümrük 

tarife pozisyonu altında kayıtlı “demir (dökme 

demir hariç) ve çelikten dikişsiz çekme borular” 

ithalatına yönelik olarak başlatılan nihai gözden 

geçirme soruşturmasının tamamlanması 

neticesinde alınan kararın yürürlüğe konulması 

amaçlanıyor. Alınan karara göre uygulanacak 

önlemler 5 yıl boyunca yürürlükte kalacak. 

Mikro ve Küçük İşletmelere Hızlı Destek Programı Başvuruları Başladı 

Küçük ve Orta Ölçekli İşletmeleri Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı (KOSGEB), Kovid-19 salgınından 
etkilenen iş yerlerinde genç istihdamını kolaylaştıran "Mikro ve Küçük İşletmelere Hızlı Destek Programı"nın 
4'üncü dönem başvurularını başlattı. KOSGEB yetkililerinden alınan bilgiye göre, programda 4'üncü dönemin 
başlamasıyla bu yaz üniversitelerden ve mesleki/teknik liselerden mezun olanlar da program kapsamında 
istihdam edilebilecek. Şartları taşıyan işletmeler, 10 Ağustos'a kadar çevrim içi başvuru yapabilecek. 
Başvurusu onaylananlar, koşullara uygun personeli istihdam ettikten sonra 28 Eylül'e kadar ödeme talebinde 
bulunabilecek. Kesin destek onayı, bütçe kapsamında ödeme talebi sırasına göre verilecek. 
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